

外交部：中方已向53个发展中国家提供疫苗援助 已经和正在向22个国家出口疫苗

北京2月8日电(李京泽)中国外交部发言人汪文斌8日在例行记者会上表示,中方已向巴基斯坦等53个发展中国家提供疫苗援助,已经和正在向22个国家出口疫苗。

“我上周已经介绍过,中方切实践行习近平主席的重要宣示,在疫苗研发完成并投入使用后,作

为全球公共产品,促进疫苗在发展中国家的可及性和可负担性。”汪文斌说。

他介绍,中方已向巴基斯坦等53个发展中国家提供疫苗援助,已经和正在向22个国家出口疫苗。中方还积极参与世卫组织“新冠疫苗实施计划”,决定向实施计划提供1000万剂疫苗,主要用

于发展中国家。

汪文斌说,中方支持国内企业同国外合作伙伴开展疫苗联合研发和合作生产,支持有关企业向急需获取疫苗、认可中国疫苗、已授权在本国紧急使用中国疫苗的国家出口疫苗。对于其他国家疫苗企业在华加工产品、供世界各国使用,中方也予

以支持和协助。

汪文斌表示,继向巴基斯坦首个交付援助疫苗后,中方已向柬埔寨、老挝援助的疫苗已分别于昨天和今天运抵两国,中方已向赤道几内亚援助的一批疫苗将于明日交付启运,中方已向秘鲁出口的首批疫苗也已今天抵达。近日,中方还将陆续向其他

国家交付更多疫苗,有关国家政府对中方提供疫苗深表感谢。

他指出,中方将继续同有关国家以不同方式开展疫苗合作,根据需要提供力所能及的支持和援助,为早日战胜疫情,推动构建人类卫生健康共同体作出实实在在的贡献。

中国新闻网

中国侨联主席万立骏向华侨华人拜年 隔山隔水不隔情 百年情缘一家亲

北京2月7日电 在农历春节即将到来之际,中国侨联主席万立骏向华侨华人、归侨侨眷拜年。

回顾2020年,万立骏称是“极不平凡的一年”。他表示,越是风雨来袭之时,越需要定海神针;越是风雨来袭之时,越需

要凝心聚力。“抗疫实践也再一次证明,侨胞始终是支持祖国建设和发展的重要力量,祖国始终是侨胞可以依靠的强大后盾。”

2021年是中国实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新

征程的第一年。万立骏说,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,推动高质量发展,为广大归侨侨眷和海外侨胞成就事业提供了广阔舞台和宝贵机遇。站在“两个一百年”的历史交汇

点,广大侨胞一定能心怀家国,勇担使命,书写新篇章,共圆中国梦。

万立骏表示,在新的一年里,中国侨联将着力提高为侨服务水平,当好侨胞贴心人。

“隔山隔水不

隔情,每逢佳节倍思亲。”他说,当前,疫情仍在全球肆虐。祖国和家乡亲人时刻牵挂着海外亲人们的安全和健康,希望大家平平安安。侨团、侨社、侨胞要继续互帮互助,共克时艰。

中国新闻网

缅甸国防军总司令表示愿与国际社会开展友好合作

仰光2月8日电(记者车宏亮 张东强)缅甸国防军总司令敏昂莱8日晚发表电视讲话时表示,缅方愿与国际社会开展友好合作。

敏昂莱在军方电视台发表的讲话内容主要涉及去年11月缅甸举行的大选、疫情防控、提振经济、国内和平进程以及紧

急状态结束后举行选举等。敏昂莱说,缅甸将继续推行现有外交、行政和经济政策,缅方欢迎外来投资。

这是敏昂莱2月1日接管国家权力后首次公开对外发表讲话。缅甸军方8日曾发表声明,呼吁民众维护国家稳定。

缅甸各地连日来爆发示威抗议活动,

抗议者诉求包括释放被扣押的国务资政昂山素季。

缅甸总统温敏、昂山素季及全国民主联盟(民盟)部分高级官员2月1日凌晨被军方扣押。缅甸军方随后宣布实施为期一年的紧急状态,国家权力被移交给国防军总司令。

缅甸去年11月举行联邦议会选举,民



盟获半数以上联邦议会席位。最近一段时间,缅甸军方与民盟围绕大选结果产生分歧。军方认为大选存

在舞弊行为,要求选举委员会展开调查,并推迟召开新一届联邦议会会议,但遭到拒绝。

新华网